



ΧΕΙΡΟΥΡΓΗΣΕ ΓΙΑ... ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ

ΣΕ ΕΝΑΝ αγώνα για να αποδείξει πάση θυσία ότι το νέο νοσοκομείο Σαντορίνης λειτουργεί κανονικά έχει επιδοθεί ο Παύλος Πολάκης. Χθες «ξαναχτύπησε» αναρτώντας μια φωτογραφία από χειρουργείο στη Σαντορίνη στο οποίο συνέβαλε και ο ίδιος (!). Η επέμβαση, όπως ενημερώνει ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας όλους τους φίλους του και ακόλουθους στο facebook, αφορούσε σε... αιμορροειδεκτομή σε 24χρονο ασθενή. Δεν παρέλειψε να τονίσει ότι επρόκειτο για «χειρουργείο με γενική αναισθησία», ενώ η φωτογραφία έχει και αφιέρωση: Σε όλους τους προηγούμενους υπουργούς Υγείας και σε «όλα τα πληρωμένα παπαγαλάκια των ΜΜΕ της διαπλοκής που μετά τα εγκαίνια του νοσοκομείου από τον Αλέξη Τσίπρα έγραψαν και είπαν τόσες ψευτιές και βρομιές για τη λειτουργία του προσπαθώντας να το υπονομεύσουν ευνοώντας και τοπικά ιδιωτικά συμφέροντα». Για τις καθημερινές αεροδιακομιδές δεν είπε βέβαια τίποτε...
Μ.-Ν. Γ.

Η ΥΓΕΙΑ ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ
Συλλαλητήριο στη ΔΕΘ
για το χάλι του ΕΣΥ



Με μια πορεία διαμαρτυρίας 6 χιλιομέτρων, που θα περάσει συμβολικά από όλα τα νοσοκομεία της πόλης, θα αναδείξουν οι εργαζόμενοι τις δυσλειτουργίες του ΕΣΥ στη Θεσσαλονίκη. **»11**

Πανελλαδικά συλλαλητήρια και κινητοποιήσεις τον Σεπτέμβριο στη Θεσσαλονίκη

«Κόκκινος συναγερμός» για το Εθνικό Σύστημα Υγείας

ΦΩΤ. ΑΡΧΕΙΟΥ



Οι εργαζόμενοι στο χώρο της υγείας θα πραγματοποιήσουν την παραμονή των εγκαινίων της ΔΕΘ πορεία διαμαρτυρίας 6 χιλιομέτρων η οποία θα περικυκλώσει όλα τα νοσοκομεία της πόλης προκειμένου να αναδείξει τα χρονίζοντα προβλήματά τους.

Με δυναμικές κινητοποιήσεις στα εγκαίνια της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης αντιδρούν οι εργαζόμενοι του ΕΣΥ στην υποχρηματοδότηση και την υποστελέχωση των νοσοκομείων.

Του **Αλέξανδρου Φωτιάδη**
fotiadesa@gmail.com

Μετά από κοινή συνεδρίαση της ΠΟΕΔΗΝ με τους τοπικούς συνδικαλιστικούς φορείς, αποφασίστηκε η διεξαγωγή πορείας διαμαρτυρίας 6 χιλιομέτρων την Παρασκευή 9 Σεπτεμβρίου και ώρα 7.00, που θα ξεκινά από το «Ιπποκράτειο» και, αφού περάσει από τα νοσοκομεία «Θεαγένειο», «ΑΧΕΠΑ», «Γεννηματάς» «Αγιος Δημήτριος», θα καταλήξει στο υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης.

Παράλληλα την επομένη, στο συλλαλητήριο στο οποίο συμμετέχουν όλα τα κλαδικά σωματεία, θα δώσουν το παρών και οι εργαζόμενοι στον χώρο της υγείας, εκφράζοντας την αισιοδοξία τους ότι «ο κόσμος της Θεσσαλονίκης θα στηρίξει την προσπάθειά τους». Οι εργαζόμενοι διαμηνύουν ότι επιδιώκουν να αλλάξουν την ωραιοποιημένη οπτική που παρουσιάζει η κυβέρνηση για τη λειτουργία των νοσοκομείων και προαναγγέλλουν ότι προανατολίζονται σε 24ωρη πανελλαδική απεργία στα τέλη του Σεπτεμβρίου.

ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ

Την καταβολή οφειλών ύψους 1,5 δισ. στους προμηθευτές και τον διορισμό 10.000 υπαλλήλων, διοικητικών και νοσοκομειακών, έθεσε ως απαραίτητη προϋπόθεση για την «ποιοτική και λειτουργική αναβάθμιση των ελληνικών νοσοκομείων» ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος. Κατά τη διάρκεια χθεσινής συνέντευξης Τύπου, ο κ. Γιαννάκος επεσήμανε ότι «διακόσιες κλίνες σε μονάδες εντατικής θεραπείας είναι κλειστές και οι ασθενείς βρίσκουν θέσεις στα χειρουργεία μετά από ένα χρόνο, ενώ κάποιος φέρνουν μαζί τους γάτες και σεντόνια εξαιτίας της υποχρηματοδότησης». Τόνισε ακόμη ότι «έχουν υπάρξει περιστατικά θανάτου εξαιτίας πεπαλαιωμένων ασθενοφόρων που δεν είχαν λεφτά για... καύσιμα».

Τέλος, ο κ. Γιαννάκος έριξε βολές εις βάρος της κυβέρνησης και του πρωθυπουργού: «Τον τελευταίο ενάμιση χρόνο το προσωπικό των νοσοκομείων έχει λιγοστεύσει κατά 4.000, παρά και τις προεκλογικές δεσμεύσεις του κ. Τσίπρα για 4.500 νέες προσλήψεις. Την ίδια στιγμή, το πρόγραμμα για την πρόσληψη 950 ιατρών για τους πρόσφυγες τρέχει με συμβάσεις μίσθωσης έργου και οι εργαζόμενοι λειτουργούν με σπαστά ωράρια και μερική απασχόληση».

ΑΔΕΙΑΖΟΥΝ ΤΑ ΠΑΓΚΑΡΙΑ

«Οι δαπάνες για μία βρύση ή για μία λάμπα γίνονται από το παγκάρι της εκκλησίας του νοσοκομείου», τόνισε ο πρόεδρος των εργαζομένων του «Γεννηματάς» Πέτρος Κετικίδης, διαμηνύοντας ότι το νοσοκομείο, παρά τις διαγραφές χρεών από τον ΕΟΠΥΥ, χρωστάει 6 εκατομμύρια σε προμηθευτές και, δεδομένης της έλ-

λειψης δημοσίων επενδύσεων, μόνο ενδεχόμενο χρηματοδότησης αποτελούν οι ευρωπαϊκοί πόροι ή οι δωρεές για προμήθεια και συντήρηση. Παράλληλα, ο κ. Κετικίδης άφησε σαφείς αιχμές εις βάρος της διοίκησης, τονίζοντας ότι «η πληρότητα του νοσοκομείου έπεσε από το 52% στο 35% κι όμως τα έξοδα αυξήθηκαν αισθητά».

Με 215 υπαλλήλους, εκ των οποίων 96 εργαζόμενοι σε κυκλικό ωράριο, τέσσερις συνεχόμενες νυχτερινές βάρδιες και λίστες αναμονής περί τους έξι μήνες σε παιδιατρική, παιδοχειρουργική και ορθοπεδική, η κατάσταση στο «Γεννηματάς» έχει φτάσει στο απροχώρητο. Σύμφωνα με τον κ. Κετικίδη, η παθολογική δεν έχει διευθυντή και λειτουργεί με έναν μετακινούμενο γιατρό από το κέντρο υγείας, ενώ τα εξωτερικά ιατρεία έκλεισαν λόγω αδειών των εργαζομένων: «Ο τελευταίος διευθυντής ήρθε, είδε και... απήλθε, επειδή θεώρησε ότι θα κλείσει άμεσα η μονάδα», τόνισε χαρακτηριστικά και προσέθεσε ότι στο νοσοκομείο υπάρχει μόνο ένας τραυματιοφορέας, ενώ «οι γιατροί του ΕΣΥ προσλαμβάνονται στις πανεπιστημιακές κλινικές αντί για το εθνικό σύστημα, προκειμένου να βγάλουν τη... λάντζα».

ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ

ΣΤΟΝ «ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ»

Κενά στις διοικητικές υπηρεσίες και το νοσηλευτικό προσωπικό και «καρφιά» για τη διαχείριση των οικονομικών πόρων από τη διοίκηση του νοσοκομείου άφησε ο πρόεδρος των εργαζομένων του «Αγίου Δημητρίου» Δημήτρης Μαυρόπουλος, κάνοντας λόγο για «μετακινήσεις προσωπικού κάτω από το τραπέζι». Ο κ. Μαυρόπουλος επεσήμανε ότι «το προ-

Άρνηση διορισμών στο νοσοκομείο Πολυγύρου

Ακατάλληλο ακόμη και για τους ιατρούς φαντάζει το Γενικό Νοσοκομείο Πολυγύρου, όπου πρόσφατα σημειώθηκε φαινόμενο άρνησης διορισμού από τον ίδιο τον εργαζόμενο. «Υπέγραψε μικροβιολόγος και έφυγε επειδή δεν του άρεσαν οι συνθήκες», τόνισε κατά τη διάρκεια ραδιοφωνικής του συνέντευξης ο διοικητής της 4ης ΥΠΕ Στρατής Πλωμαρίτης και προσέθεσε ότι «υπεγράφη και μόνιμος διορισμός παιδίατρο στα Μουδανιά που επίσης αρνήθηκε τον διορισμό». Ο κ. Πλωμαρίτης επεσήμανε ότι «δεν υπήρχε παιδίατρος από τη Νέα Μηχανιώνα μέχρι το πρώτο και το δεύτερο πόδι» και μέχρι την εύρεση αναπληρωτή θα «φάμε την καλοκαιρινή σεζόν». Παράλληλα διέψευσε και τα σενάρια για προβλήματα στις εφημερίες στο νοσοκομείο Πολυγύρου, επισημαίνοντας ότι «υπήρξε πρόβλημα με τη χρηματοδότηση των εφημεριών του νοσοκομείου, όμως η 4η ΥΠΕ ανέλαβε την πληρωμή όλων των γιατρών των κέντρων υγείας που πηγαίνουν και εφημερεύουν στο νοσοκομείο Χαλκιδικής».

σωπικό μειώθηκε κατά 35% και η πληρότητα ορισμένων τμημάτων, όπως οφθαλμολογικό και ουρολογικό, φτάνει ή και ξεπερνά το 100% των δυνατοτήτων του νοσοκομείου». Παράλληλα αναφέρθηκε στις «θυσίες των υπαλλήλων του νοσοκομείου που κατέβαλαν λεφτά από τις τσέπες τους για τη σωστή λειτουργία μονάδων». Τέλος, ο κ. Μαυρόπουλος τόνισε με αιχμηρό ύφος ότι «από τους πέντε φυσιοθεραπευτές του νοσοκομείου μόλις δύο εξυπηρετούν τον κόσμο. Από τους υπόλοιπους τρεις ο ένας βγήκε στη σύνταξη, ο άλλος μετατέθηκε και ο τρίτος κάνει μασάζ σε... διοικητή υγειονομικής περιφέρειας».

ΕΡΗΜΟ ΤΟ «ΑΧΕΠΑ»

«Το ασανσέρ δεν λειτουργεί, εξοπλισμός δεν υπάρχει και τα μηχανήματα, όπως αγγειογράφος και στεφανιογράφος, μετρούν κοντά δύο δεκαετίες», επεσήμανε η γενική σύμβουλος της ΠΟΕΔΗΝ και εκπρόσωπος εργαζομένων του «ΑΧΕΠΑ» Αναστασία Πολίτου. Όπως συνέχισε, «η έλλειψη προσωπικού αγίζει το 50% στις διοικητικές υπηρεσίες και 40% στις νοσηλευτικές, ενώ οι λίστες αναμονής ξεπερνούν τις επτά ώρες». Παράλληλα, η κ. Πολίτου κατήγγειλε τη Διοίκηση Υγειονομικής Περιφέρειας (ΔΥΠΕ) ότι «μεταφέρει προσωπικό από την τρίτοβάθμια στην πρωτοβάθμια περίθαλψη επιτείνοντας το αδιέξοδο και οδηγώντας σε ερημοποίηση των νοσοκομείων».

Φορητοί απινιδωτές στα Ιωάννινα

Σε κομβικά σημεία του νομού

Ενας κάτοικος ή επισκέπτης των Ιωαννίνων έχει κάθε λόγο να αισθάνεται λίγο πιο ασφαλής όταν μετακινείται, πηγαίνει στις δημόσιες υπηρεσίες ή παρακολουθεί μια αθλητική εκδήλωση. Στα δημόσια κτίρια και σε κομβικά σημεία του νομού Ιωαννίνων έχουν τοποθετηθεί φορητοί απινιδωτές, για την αντιμετώπιση αιφνίδιου καρδιακού επεισοδίου, και παράλληλα 4.000 πολίτες έχουν εκπαιδευθεί ώστε να προστρέξουν εάν χρειαστεί. Κάθε χρόνο εκτιμάται πως συμβαίνουν στη χώρα μας 7.000-8.000 αιφνίδιοι καρδιολογικοί θάνατοι, ενώ για το 30%-40% των περιπτώσεων δεν υπάρχει ιστορικό καρδιολογικού προβλήματος. Η μάχη για τη ζωή κερδίζεται ή χάνεται στα πρώτα 3-5 λεπτά μετά την ανακοπή –όσο διάστημα αντέχει ο εγκέφαλος χωρίς οξυγόνο–, χρόνο στον οποίο θα πρέπει να γίνουν οι κατάλληλες κινήσεις καρδιοαναπνευστικής αναζωογόνησης. **Σελ. 5**

Απινιδωτές σε δημόσια κτίρια της Ηπείρου

Της **PENNYS ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

Ενας κάτοικος Ιωαννίνων με στεφανιαία νόσο έχει κάθε λόγο να αισθάνεται λίγο πιο ασφαλής όταν παρακολουθεί μία αθλητική εκδήλωση στην πόλη του. Και αυτό διότι στα αθλητικά δημόσια κτίρια του νομού Ιωαννίνων έχουν τοποθετηθεί φορητοί απινιδωτές για την αντιμετώπιση ενός αιφνίδιου καρδιακού επεισοδίου και παράλληλα υπάρχουν εκπαιδευμένοι πολίτες στη χρήση τους.

Η πρωτοβουλία τοποθέτησης φορητών απινιδωτών σε κομβικά σημεία στα Ιωάννινα και στους υπόλοιπους νομούς της Ηπείρου ανήκει στην Περιφέρεια Ηπείρου και ξεκίνησε πριν από περίπου έναν χρόνο. Ήδη έχουν τοποθετηθεί 70 αυτόματοι εξωτερικοί απινιδωτές, τους οποίους έχει προμηθευτεί η Περιφέρεια με χορηγίες από φορείς και εταιρείες, σε κεντρικά σημεία κυρίως στον νομό Ιωαννίνων, αλλά και στους νομούς Πρέβεζας, Θεσπρωτίας και Άρτας. Και επειδή τα μηχανήματα από μόνα τους είναι άχρηστα εάν δεν υπάρχει κάποιος για να τα χειριστεί, περισσότεροι από 4.000 πολίτες έχουν εκπαιδευτεί και πιστοποιηθεί για τη χρήση τους, με τη συνδρομή κλινικών του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων, του ΕΚΑΒ Ηπείρου και των «Σαμαρειτών» του Ερυθρού Σταυρού.

Ο αντιπεριφερειάρχης Υγείας Ηπείρου Οδυσσέας Πότσης ανέφερε στην «Κ»: «Στον νομό Ιωαννίνων έχουν τοποθετηθεί φορητοί απινιδωτές, μεταξύ άλλων, στον σταθμό των ΚΤΕΛ, στα “διοικητήρια” του νομού, δηλαδή στο κτίριο της Αστυνομίας, στο Δικαστικό Μέγαρο, στο Δημαρχείο, στο κτίριο της Περιφέρειας, στα τμήματα επειγόντων περιστατικών των μονάδων υγείας, στο πανεπιστήμιο και σε μεγάλους ναούς, σε κεντρικές πλατείες, σε πεζόδρομους. Παράλληλα έχουν εκπαιδευτεί στη χρήση τους και πολίτες που βρίσκονται σε αυτούς τους χώρους. Π.χ., εφόσον τοποθετήθηκε το μηχανήμα στον σταθμό των ΚΤΕΛ, έχουν εκπαιδευτεί υπάλληλοι που εργάζονται εκεί». Η εκπαίδευση δεν αφορά μόνο στη χρήση του φορητού απινιδωτή, αλλά στην αναγνώριση της καρδιακής ανακοπής και στην τεχνική της καρδιοαναπνευστικής αναζωογόνησης, που προηγείται της απινίδωσης. Προς το παρόν οι απινιδωτές δεν έχουν χρησιμοποιηθεί, αλλά έχουν σώσει δύο ζωές. Και αυτό διότι ο πολίτης που είχε εκπαιδευτεί σε αυτά κατάφερε να βοηθήσει δύο συνανθρώπους του που είχαν χτυπηθεί από ρεύμα σε στύλο της ΔΕΗ, σε κεντρική πλατεία των Ιωαννίνων, με μαλάξεις και τεχνητή αναπνοή, πριν χρειαστεί να χρησιμοποιήσει το μηχανήμα.

Σύμφωνα με όσα ανέφερε στην «Κ» ο καθηγητής καρδιολογίας στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων Ιωάννης Γουδέβενος, κάθε χρόνο εκτιμάται ότι συμβαίνουν στη χώρα μας 7.000 έως 8.000 αιφνίδιοι καρδιολογικοί θάνατοι. Ως αιφνίδιος θάνατος χαρακτηρίζεται αυτός που συμβαίνει μέσα σε μισή ώρα από την έναρξη των συμπτωμάτων εκτός χώρου νοσοκομείου. Περίπου στο 30%-40% των περιπτώσεων δεν υπάρχει ιστορικό καρδιολογικού προβλήματος. Η μάχη για τη ζωή κερδίζεται ή χάνεται στα 3-5 πρώτα λεπτά μετά την ανακοπή—όσο διάστημα δηλαδή αντέχει ο εγκέφαλος χωρίς οξυγόνο—, χρόνος στον οποίο θα πρέπει να γίνουν όλες οι κατάλληλες κινήσεις καρδιοαναπνευστικής αναζωογόνησης με μαλάξεις στο στήθος και τεχνητή αναπνοή, αλλά και απινίδωση. Ο κ. Γουδέβενος χαρακτηρίζει την τοποθέτηση απινιδωτών σε κεντρικούς δημόσιους χώρους πολύ καλή πρωτοβουλία, τονίζει ωστόσο ότι «το παν είναι η πρόληψη», ότι δηλαδή δεν θα φτάσεις στο σημείο να χρειαστεί απινίδωση. Και αυτό, όπως επισημαίνει, έχει να κάνει με την αποφυγή του καπνίσματος, την άσκηση και τη σωστή διατροφή.

Έχουν ήδη τοποθετηθεί 70 συσκευές—Περισσότεροι από 4.000 πολίτες έχουν εκπαιδευθεί για τη χρήση τους.

ΕΠΤΑ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗΣ

Ερώτηση για ογκολογικές μονάδες

Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό σχετικά με την υποστελέχωση των ογκολογικών τμημάτων του ΕΣΥ και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν στις θεραπείες τους οι καρκινοπαθείς κατέθεσαν επτά βουλευτές της Δημοκρατικής Συμπράτασης (Εύη Χριστοφιλοπούλου, Γ. Αρβανιτίδης, Μιχ. Τζελέπης, Χαρά Κεφαλίδου, Βασ. Κεγκέρογλου, Ανδ. Λοβέρδος, Δημ. Κρεμαστινός). Στο κείμενο της ερώτησης οι βουλευτές τονίζουν ότι τα δημόσια νοσοκομεία υπολειπονται χωρίς το απαραίτητο προσωπικό, ενώ δεν υπάρχουν ειδικευμένοι γιατροί στην ογκολογία και καλούνται να υπηρετήσουν στα ογκολογικά τμήματα απλοί χειρουργοί. Και επικαλούνται καταγγελία της προέδρου συλλόγου Μακεδονίας - Θράκης σύμφωνα με την οποία εάν ήταν διαφορετικός ο τρόπος αντιμετώπισης των καρκινοπαθών στα ελληνικά νοσοκομεία, θα καταγράφονταν τουλάχιστον 25% λιγότεροι θάνατοι από τη νόσο.

ΣΘΕΝΑΡΕΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΙΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΑΡΤΕΛ

Δημόσια νοσοκομεία διώχνουν τους εργολάβους

» **Αυξάνεται** ο αριθμός των δημοσίων νοσοκομείων που βάζουν τίτλους τέλους στις ληστρικές συμβάσεις με τις εργολαβικές εταιρείες, που αποδεικνύονται τοξικές, τόσο για τον προϋπολογισμό των νοσηλευτικών ιδρυμάτων, όσο και για τους ίδιους τους εργαζόμενους.

Παρά τις πιέσεις που ασκήθηκαν στο Νοσοκομείο Τρικάλων, όπου εν μία νυκτί συνελήφθησαν η διευθύντρια και ο υποδιευθυντής του ιδρύματος, επειδή έλυσαν τη «σιωπηρή» σύμβαση με τον εργολάβο, η διοίκηση προχώρησε κανονικά στη σύναψη των ατομικών συμβάσεων με 39 εργαζόμενες στην καθαριότητα.

Οι εργαζόμενες που μετρούσαν τρεις μήνες απλήρωτες και δεν είχαν λάβει ούτε επίδομα αδείας, θα δουν το μηνιαίο τους εισόδημα να υπερδιπλασιάζεται. Από τον μισθό πείνας των 350 ευρώ, τώρα θα λαμβάνουν περί τα 750, ενώ θα λαμβάνουν κανονικά τις άδειές τους και τα επιδόματά τους.

Με τη λύση της συνεργασίας με τον εργολάβο, το νοσοκομείο εξοικονομεί 200.000 ευρώ ετησίως, χρήματα που θα αξιοποιηθούν για την αγορά φαρμάκων και υλικών. Άλλωστε, όπως έχει αναφέρει ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης, με την παύση των εργολαβικών συμβάσεων σε ολόκληρη τη χώρα, τα νοσοκομεία θα εξοικονομήσουν περίπου 90 εκατομμύρια ευρώ.

Κόκκινη κάρτα στον εργολάβο και στην Καβάλα

Την πόρτα της εξόδου δείχνει στον εργολάβο και η διοίκηση του

▶ **Ατομικές συμβάσεις με υπερδιπλάσιο μισθό και αύξηση των προϋπολογισμών**

νοσοκομείου Καβάλας, αφού ο διοικητής του Νοσοκομείου Τάσος Καρασαββόγλου κάλεσε τους εργολαβικούς εργαζόμενους να προβούν αύριο στην υπογραφή των ατομικών συμβάσεων.

Στην ανακοίνωση που είχε προηγηθεί, ανταποκρίθηκαν 210 άτομα, εκ των οποίων τα 75 εργάζονταν στον εργολάβο, του οποίου η κανονική σύμβαση έχει λήξει, με τους εργαζόμενους να μετρούν τρεις μήνες απλήρωτοι.

Και στην Καβάλα, ο εργολάβος έχει προσφύγει στο Διοικητικό Εφετείο Θράκης, που εξέδωσε προσωρινή διαταγή, με την οποία δεν επιτρέπεται την υπογραφή ατομικών συμβάσεων των εργαζόμενων με το Νοσοκομείο, αναμένοντας την απόφαση του ΣτΕ. Η διοίκηση του Νοσοκομείου ζήτησε την άρση αυτής της



απόφασης, χωρίς ανταπόκριση, μέχρι χθες που ο πρόεδρος ζήτησε συνάντηση με τη διοίκηση του ιδρύματος.

Όπως είπε, μιλώντας στο «Κόκκινο Καβάλας» ο κ. Καρασαββόγλου, «αύριο υπογράφουν και αναλαμβάνου-

με το κόστος της επιλογής μας, παρά την ύπαρξη της προσωρινής διαταγής του δικαστηρίου», και σημείωσε πως «δεν υπάρχει αμφιβολία ότι θα ασκηθούν πιέσεις από τον εργολάβο, εκπρόσωπος του οποίου

προσπάθησε να πείσει τους εργαζόμενους ότι η υπογραφή ατομικής σύμβασης είναι παράνομη, διότι είναι ακόμη εργαζόμενοι στην εταιρεία του εργολάβου».

ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΥΒΙΩΤΟΥ

ΠΟΕΔΗΝ:

Κατά των ατομικών συμβάσεων και των διώξεων στα Τρίκαλα

» **Ενάντια** στις ποινικές διώξεις των εργαζομένων και στελεχών του Γενικού Νοσοκομείου Τρικάλων τάσσεται η ΠΟΕΔΗΝ με ανακοίνωσή της.

Η Ομοσπονδία υπενθυμίζει ότι «η εκδίωξη των εργολάβων, που 'πίνουν το αίμα' των εργαζομένων, η επανασύσταση των οργανικών θέσεων στις υποστηρικτικές ειδικότητες και η μόνιμη σταθερή εργασία για όλους» αποτελεί πάγια και διαχρονική της θέση.

Παράλληλα, τάσσεται κατά της σύναψης ατομικών συμβάσεων μίσθωσης έργου, για τις οποίες σημειώνουν ότι

επιβάλλουν «τον εργασιακό μεσαίωνα στους πρώην εργολαβικούς εργαζόμενους, καθώς τους στερούν από βασικά εργασιακά δικαιώματα».

Η ΠΟΕΔΗΝ προκρίνει ως λύση «την τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου, για υποχρεωτική εκδίωξη των εργολάβων και την πρόσληψη των εργολαβικών εργαζομένων με συμβάσεις εργασίας (αορίστου χρόνου)» και καταλογίζει στην ηγεσία του υπουργείου Υγείας σύμπτωση με του κουαρτέτο.

Επανήλθε δριμύτερη η ελονοσία! Σε ζώνη υψηλού κινδύνου πλέον Ηλεία και Αχαΐα 📰

Επανήλθε η ελονοσία! Ζώνες υψηλού κινδύνου Ηλεία-Αχαΐα

ΣΤΗ ΖΩΝΗ υψηλού κινδύνου για την ελονοσία εντάχθηκαν Ηλεία και Αχαΐα, μετά την καταγραφή δύο κρουσμάτων σε Έλληνες πολίτες στους δύο νομούς. Σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, με τη συμμετοχή κλιμακίου του ΚΕΕΛΠΝΟ, αποφασίστηκε η «θωράκιση» των δύο περιοχών, με όλα τα απαραίτητα μέτρα, ενώ την ερχόμενη Δευτέρα θα ενημερωθούν λεπτομερώς όλοι οι αιρετοί των δύο νομών, εκπρόσωποι αγροτών, κτηνοτρόφων, ξενοδοχειακών και τουριστικών επιχειρήσεων, ώστε να περιοριστεί ο κίνδυνος εμφάνισης νέων κρουσμάτων και να προστατευτεί η δημό-



σια υγεία. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι δύο πολίτες νοσηλεύτηκαν στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Ρίου και η κατάσταση της υγείας τους βελτιώνεται καθημερινά.

Στο θέμα παρενέβη και ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών (ΙΣΑ), μιλώντας για «ολιγωρία του υπουργείου Υγείας στον σχεδιασμό προγραμμάτων καταπολέμησης των κουνουπιών».

Σημειώνεται ότι το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας ενέταξε πρόσφατα στη ζώνη υψηλού κινδύνου για την ελονοσία περιοχές σε Τρίκαλα, Καρδίτσα, Λακωνία, Εύβοια, Βοιωτία, Λάρισα και ανατολική Αττική.

Μεγάλη κινητοποίηση στη ΔΕΘ

«ΠΟΡΕΙΑ σωτηρίας του Εθνικού Συστήματος Υγείας» μήκους έξι χιλιομέτρων, με ενδιάμεσους σταθμούς μεγάλα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, εξήγγειλε για τις 9 Σεπτεμβρίου, με αφορμή τη ΔΕΘ, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων.

Η πορεία θα ξεκινήσει στις 07.00 από το Ιπποκράτειο Νοσοκομείο και θα περάσει από τα νοσοκομεία Θεαγένειο, ΑΧΕΠΑ, «Γεώργιος Γεννηματάς» και «Αγιος Δημήτριος» για να καταλήξει στο υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης.

Μία μέρα μετά, στις 10 Σεπτεμβρίου, τα μέλη της ΠΟΕΔΗΝ θα συμμετάσχουν στο συλλαλητήριο εν όψει της 81ης ΔΕΘ. Εξάλλου, σε όλη τη διάρκεια του Σεπτεμβρίου θα γίνονται κινητοποιήσεις σε τοπικό επίπεδο, οι

οποίες θα κορυφωθούν με την πραγματοποίηση 24ωρης πανελλαδικής απεργίας έως τις αρχές Οκτωβρίου.

Τη διοργάνωση της πορείας ανακοίνωσε χθες ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος, επισημαίνοντας ότι το ΕΣΥ αντιμετωπίζει τεράστια προβλήματα.

«Διακόσιες κλίνες εντατικής θεραπείας παραμένουν κλειστές, υπάρχουν λίστες αναμονής ενός έτους για χειρουργεία και οι ασθενείς αναγκάζονται να δωρίζουν στα νοσοκομεία υλικά για να χειρουργηθούν. Έχουμε κλινικές φαντάσματα. Η διακομιδή βρίσκεται σε κακό χάλι, γιατί έχουμε πεπαλαιωμένα ασθενοφόρα, από τα οποία λείπουν καύσιμα και πληρώματα» είπε χαρακτηριστικά σε συνέντευξη Τύπου.

Επιστροφή στη χειρουργική κλίνη

» Στη χειρουργική κλίνη επέστρεψε χθες ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας **Παύλος Πολάκης**. Μαζί με τους συναδέλφους του που υπηρετούν στο Νοσοκομείο Σαντορίνης, συμμετείχε σε χειρουργείο με γενική αναισθησία, και συγκεκριμένα αιμορροϊδεκτομή κατά LONGO, σε ασθενή 24 ετών.

Με ανάρτησή του στον προσωπικό του λογαριασμό στο Facebook, ο αναπληρωτής υπουργός αφιέρωσε την επέμβαση «σε όλους τους προηγούμενους υπουργούς Υγείας που από το 2010 δεν άφηναν να ανοίξει το έτοιμο νοσοκομείο (**Λοβέρδο, Γεωργιάδη, Βορίδη**)» και «σε όλα τα πληρωμένα παπαγαλάκια των ΜΜΕ της διαπλοκής, που



μετά τα εγκαινία του νοσοκομείου από τον Αλέξη Τσίπρα, έγραψαν και είπαν τόσες ψευτιές και βρομίες για τη λειτουργία του, προσπαθώντας να το υπονομεύσουν, ευνοώντας και τοπικά ιδιωτικά συμφέροντα».

Σε σχόλιό του, ο Παύλος Πολάκης διαμνύει ότι «Οι απαντήσεις μας στον βρόμικο πόλεμο είναι και θα είναι καθαρές πράξεις», υπογραμμίζοντας τη σημειολογία της χθεσινής του συμμετοχής στο χειρουργείο. Στη φωτογραφία που ελήφθη μετά την επέμβαση, βλέπετε τον αναπληρωτή υπουργό με όλους τους συναδέλφους που συνέβαλαν στο χειρουργείο.

Μ.ΚΑΛ.

ΟΛΟΙ ENANTION TOY

Πολάκης βαλλόμενος

Ενωση Δικαστών και Εισαγγελέων, αστυνομικοί και Ν.Δ., με πρώτο τον Αδ. Γεωργιάδη, εναντίον του. Αφορμή, νέα ανάρτηση του αναπληρωτή υπουργού Υγείας κατά των δικαστών για την υπόθεση των Τρικάλων. Με καινούργια ανάρτηση, με φωτογραφία του να χειρουργεί, απάντησε ο ίδιος.



Της **ΝΤΙΝΑΣ ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ**

Πολλάκις και παντί τρώπω στο στόχαστρο βρέθηκε χθες ο Παύλος Πολάκης. Όλες οι δικαστικές ενώσεις, η ομοσπονδία αστυνομικών κι ο Αδωνις Γεωργιάδης εξαπέλυσαν ομοβροντία κατά του αναπληρωτή υπουργού Υγείας, που απάντησε φορώντας την πράσινη ρόμπα του χειρουργού κι αναρτώντας φωτογραφία από αιμορροϊδεκτομή που πραγματοποίησε ο ίδιος.

«Απαράδεκτη παρέμβαση» και «συνταγματική ασέβεια» καταλογίζουν στον κ. Πολάκη η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων, η Ένωση Δικαστικών Λειτουργιών του ΣτΕ, η Ένωση Διοικητικών Δικαστών, η Ένωση Δικαστικών Λειτουργιών του Ελεγκτικού Συνεδρίου και η Ένωση Μελών Νομικού Συμβουλίου του Κράτους.

«Οι δηλώσεις και τοποθετήσεις αυτές, εκτός του ότι μαρτυρούν έλλειψη στοιχειώδους αντιλήψεως των συνεπειών τους, είναι αντίθετες με τον νομικό πολιτισμό μας, εκφράζουν απαξίωση στην ελληνική δικαιοσύνη και τις αποφάσεις της, αποκαλύπτουν για μια ακόμη φορά νοοτροπίες και πρακτικές που δεν συνάδουν με τη θεμελιώδη αρχή της κοινοβουλευτικής δημοκρατίας, αυτή της διάκρισης των λειτουργιών σε δικαστική, νομοθετική, εκτελεστική, εγείρουν ζητήματα συνταγματι-

Πολλάκις... βαλλόμενος



Η φωτογραφία που ανάρτησε στο διαδίκτυο ο Παύλος Πολάκης

κής ασέβειας στους θεσμούς και αγνοούν ότι, κατά το Σύνταγμα και τους νόμους του κράτους, η υλοποίηση της κυβερνητικής πολιτικής συνέχεται κατ' ανάγκη με τον συνταγματικό έλεγχο και τον έλεγχο νομιμότητας, που είναι έργο της δικαστικής λειτουργίας, η οποία αποτελεί αναγκαία συνιστώσα και αναπόσπαστο στοιχείο της αντιπροσωπευτικής δημοκρατίας σε όλες τις δημοκρατικές χώρες»,

υποστηρίζουν στην ανακοίνωσή τους.

Δριμεία επίθεση με βαριές εκφράσεις εξαπέλυσαν και οι αστυνομικοί διά της Ομοσπονδίας. Γράφουν στην ανακοίνωσή τους: «Δησμονεί ο κ. υπουργός ότι η Ελληνική Αστυνομία είναι θεματοφύλακας των θεσμών ενώ η πολιτική, διαχειριστής "σκοπιμοτήτων" και γι' αυτό ενίοτε επιτίθεται με τόση ευκολία σε ανθρώπους που έχουν ορκιστεί

να υπηρετούν το Σύνταγμα και τους Νόμους του Κράτους αλλά που πολλές φορές όμως αναγκάζονται, χάριν των σκοπιμοτήτων της πολιτικής και των πολιτικών τους προϋποθέσεων, να έρχονται σε αντίθεση τόσο με το λαϊκό περί δικαίου αίσθημα όσο και με τον ίδιο τον τύπο και το γράμμα του νόμου».

«Αναλαμβάνοντα φανό» αποκάλυψε τον αναπληρωτή υπουργό ο αντιπρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας που σε έναν αντιπολιτευτικό οίστρο έγινε και γλωσσοπλάστης, καταλογίζοντας «μεταξύ άλλων» στον κ. Πολάκη και... «αυτοενοχοποίηση»:

«Είναι προφανές, ότι ο κ. Πολάκης, κάνοντας δημαγωγική χρήση της κυριαρχίας που του προσδίδει ο υπουργικός θώκος,

διακατεχόμενος από αίσθημα αυτοενοχοισμού και από παραισθήσεις, προβάλλει εαυτόν, ως πολιτοφύλακα, ως αναλαμβάνοντα φανό σε έναν ωκεανό ανηθικότητας, ανομίας, αναρχίας και διασαλευμένης κοινωνικής τάξης που επικρατεί στη χώρα μας», είπε ο κ. Γεωργιάδης σε ερώτηση που απύθυνε στον ίδιο τον πρωθυπουργό, τον οποίο και καλεί να τοποθετηθεί «αν συμφωνεί με τις απόψεις του κ. Πολάκη για τον ρόλο των δικαστικών λειτουργιών και των αστυνομικών οργάνων».

Στο Facebook

Από την πλευρά του κι αντί άλλου σχολίου, ο κ. Πολάκης ανήρτησε στον προσωπικό λογαριασμό του στο FB φωτογραφία της ιατρικής ομάδας με την οποία πραγματοποίησε χειρουργείο στο νοσοκομείο Σαντορίνης. Ο αναπληρωτής υπουργός (που συγκέντρωσε αυθωρεί 1.400 Likes από τους φαν του)... αφιέρωσε το χειρουργείο:

«1) σε όλους τους προηγούμενους υπουργούς Υγείας που από το 2010 δεν άφηναν να ανοίξει το έτοιμο νοσοκομείο (Λοβέρδο, Γεωργιάδης, Βορίδης) και 2) σε όλα τα πληρωμένα παπαγαλάκια των ΜΜΕ της διαπλοκής που μετά τα εγκαίνια του νοσοκομείου από τον Αλέξη Τσίπρα έγραψαν και είπαν τόσες ψευτιές και βρομίες για τη λειτουργία του προσπαθώντας να το υπονομεύσουν ευνοώντας και τοπικά ιδιωτικά συμφέροντα. Οι απατηθείσες μας στον βρόμικο πόλεμο είναι και θα είναι καθαρές πράξεις».

Ομοβροντία εναντίον του Παύλου Πολάκη με αφορμή τις πρόσφατες δηλώσεις του εξαπέλυσαν όλες οι δικαστικές ενώσεις, η ομοσπονδία των αστυνομικών και ο Αδωνις Γεωργιάδης. Εκείνος αρκέστηκε να τους απαντήσει στο Facebook, συγκεντρώνοντας αυθωρεί 1.400 Likes



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΗ / ΠΙΟΡΤΟΣ ΚΟΝΤΑΡΙΝΗΣ

«Δεν θα βρισκόταν στη θέση του»

Της **ΕΛΕΝΑΣ ΒΑΡΙΝΟΥ**

ΜΕ ΕΠΙΜΟΝΗ ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΕΙ η αξιωματική αντιπολίτευση να ζητεί από την κυβέρνηση «να σπάσει τη σιωπή της» για τα πρόσφατα γεγονότα στη Θεσσαλονίκη αλλά και για τις δηλώσεις του αναπληρωτή υπουργού Υγείας περί Δικαιοσύνης και αστυνομίας.

Ετσι και στη χθεσινή συνεδρίαση της Ολομέλειας (όπου συζητιόταν νομοσχέδιο του υπουργείου Ανάπτυξης για τις συμβάσεις παραχώρησης) ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας Γ. Βρούτσος υποστήριξε ότι το Μαξίμου αφ' ενός δεν τοποθετείται επισήμως στο θέμα των καταλήψεων προκειμένου να ικανοποιήσει τις συνιστώσες στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ, αφ' ετέρου «ανέχεται» τον Π. Πολάκη στο κυβερνητικό σχήμα.



Κατά του Παύλου Πολάκη στράφηκε χθες από το βήμα της Ολομέλειας της Βουλής και ο Γιάννης Βρούτσος, διερωτώμενος ως πότε θα τον ανέχονται στην κυβέρνηση. Εστρεψε επίσης τα πυρά του στη σιωπή του Μαξίμου στο θέμα των καταλήψεων

«Η κυβέρνηση πρέπει να τοποθετηθεί συνολικά, να καταδικάσει, αλλά δεν το κάνει γιατί πρέπει να καλύψει τις εσωτερικές της συνιστώσες» είπε συγκεκριμένα ο εκπρόσωπος της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Ο ίδιος αναρωτήθηκε στη συνέχεια εάν «θα ανέχονται για πολύ ακόμη τον κ. Πολάκη στους κόλπους της κυβέρνησης» διευκρινίζοντας πως εάν βρισκόταν αυτή τη στιγμή στην εξουσία είτε η δική του παράταξη, είτε οποιοδήποτε άλλο κόμμα, ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας, μετά τις συγκεκριμένες δηλώσεις του «δεν θα βρισκόταν την επόμενη ημέρα στη θέση του». Επιχείρησε πάντως να... καθησυχάσει τους πολίτες διαβεβαιώνοντας από του βήματος της Βουλής ότι «θα δείτε τι θα κάνει η Νέα Δημοκρα-

τία», προβλέποντας πως θα γίνουν γρήγορα εκλογές και το κόμμα του θα γίνει κυβέρνηση.

«Σας απαντήσαμε και χθες, αλλά επιμένετε, μάλλον για να ικανοποιήσετε τις δικές σας συνιστώσες, τις ακροδεξιές...» απάντησε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ Νεκτ. Σαντορινιός. Ενώ ο παριστάμενος υπουργός Χρ. Σπίρτζης, αφού «ευχαρίστησε από καρδιάς» ειδικά τον Γ. Βρούτση γιατί «βρίζει την κυβέρνηση», ζήτησε με τη σειρά του από τη Νέα Δημοκρατία αλλά και από τη Δημοκρατική Συμπράταξη να βγάλουν πρώτοι εκείνοι ανακοινώσεις «για όλα τα υπόλοιπα...» αναφέροντας ως «καυτό» παράδειγμα τη διόγκωση του ελλείμματος από την ΕΛΣΤΑΤ το 2009.

ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ

**Ενισχύονται οι δυνάμεις
που μπαίνουν μπροστά
σ' αυτόν τον αγώνα**

ΣΕΛ. 9

Στο σημερινό τετρασέλιδο «Εργαζόμενοι και Λαϊκή Συμμαχία» μπορείτε να διαβάσετε:

- Για τη συσπείρωση στο μέτωπο για την υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων
- Για την επιθετικότητα των εφοπλιστών και τη δράση των ταξικών συνδικάτων στα βαπόρια
- Για την όξυνση της αντιπαράθεσης στα «Λιπάσματα Καβάλας»
- Για τη δράση της Λαϊκής Επιτροπής στην Κατερίνη

ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ

Υπάρχουν δυνάμεις ικανές και μπαίνουν μπροστά σ' αυτόν τον αγώνα

Πλησιάζουν στις δύο εκατοντάδες πλέον τα συνδικάτα που έχουν ήδη ανταποκριθεί στο κάλεσμα Ομοσπονδιών και Εργατικών Κέντρων για την οργάνωση της πάλης των εργαζομένων για τη διεκδίκηση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας.

Με την κυβέρνηση να νομοθετεί πλέον το μοίρασμα της φτώχειας ανάμεσα στους εξαθλιωμένους και όσους είναι λιγότερο φτωχοί και να εμφανίζει τα ψίχουλα ως κοινωνική πολιτική, η αντιπαράθεση με την αντεργατική πολιτική αποκτά όλο και πιο πολιτικά χαρακτηριστικά καθώς γίνεται καθαρό ότι δεν είναι μόνοι τους οι βιομήχανοι στην πίεση για το τσάκισμα των εργατών, αλλά και η ίδια η κυβέρνηση που πρωτοπορεί στην εφαρμογή των αξιώσεών τους.

Στις συζητήσεις που γίνονται στα σωματεία και σε χώρους δουλειάς γίνεται όλο και περισσότερο συνείδηση ότι χρειάζεται να δυναμώσουν η ενότητα των γραμμών της εργατικής τάξης, η οργάνωσή της στους χώρους δουλειάς, στους κλάδους. Με κέντρο δράσης και πάλης κάθε χώρο δουλειάς, με βελτίωση της λειτουργίας των Σωματείων, των Επιτροπών Αγώνα, να συγκεντρώνονται και προετοιμάζονται δυνάμεις που θα μπουκώσουν μπροστά σ' αυτό το απαιτητικό μέτωπο πάλης. Με ενημέρωση, συσπείρωση και κινητοποίηση περισσότερων δυνάμεων. Με καλή προετοιμασία και συζήτηση για το πλαίσιο διεκδικήσεων, το σχεδιασμό και τις μορφές αγώνα. Με κοινή δράση να ξεπερνιούνται απόψεις που δε δίνουν διέξοδο, που λένε ότι «τίποτα δεν αλλάζει», «τίποτα δεν μπορεί να γίνει».

Στη μοιρολατρία τα ταξικά συνδικάτα απαντούν: «Όσο κι αν είναι δύσκολη η κατάσταση, πολλά μπορούν να γίνουν, αν αποφασίσουμε να δείξουμε την πραγματική δύναμή μας. Αυτήν τη στιγμή, αυτό που χρειάζεται είναι η οργάνωση του αγώνα και όχι οι «κοινωνικοί διάλογοι» που στήνουν η κυβέρνηση και οι ενώσεις των εργοδοτών για να μας παγιδεύσουν και αυτοί να συνεχίζουν να κλιμακώνουν την επίθεση



σε βάρος της τάξης μας. Δική μας ευθύνη είναι να δυναμώσουμε την κοινή δράση και τη συμμαχία με όλο τον εργαζόμενο λαό που στενάζει, στις πόλεις και τα χωριά, όπως κι εμείς, κάτω από τον ίδιο ζυγό των βιομηχάνων, των τραπεζιτών, των μεγαλεμπόρων, των εφοπλιστών».

Καθώς προχωρά η συζήτηση στις διοικήσεις των σωματείων, στην πράξη αποδεικνύεται ότι σε κάθε κλάδο, σε κάθε σωματείο και χώρο δουλειάς υπάρχουν δυνατότητες, δυνάμεις πρωτοπόρες και τίμιες, που δεν παρασύρονται από τις Σειρήνες της ηττοπάθειας και του συμβιβασμού, δυνάμεις με θέληση και ικανότητα να ηγηθούν στην οργάνωση της πάλης. Εχοντας καθαρό ότι «οι εκμεταλλετές μας έχουν εξοπλιστεί από τις κυβερνήσεις των τελευταίων χρόνων με ισχυρό αντεργατικό νομοθετικό πλαίσιο. Τα κόμματα που ψήφισαν μαζί το 3ο μνημόνιο στηρίζουν την ΕΕ και τον καπιταλιστικό δρόμο ανάπτυξης, αποστέλουν ισχυρό μαύρο μέτωπο απέναντι στην εργατική τάξη και το λαό. Ανίκητοι δεν είναι! Φαίνονται ανίκητοι, γιατί οι εργαζόμενοι δεν έχουν δοκιμάσει την τεράστια δύναμή τους».

Ομοσπονδίες και Εργατικά Κέντρα που υπογράφουν το κάλεσμα

- Τα Εργατικά Κέντρα:**
 Εργατικό Κέντρο Λάρισας
 Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Αγρινίου
 Εργατικό Κέντρο Ν. Σάμου
 Εργατικό Κέντρο Β. Συγκροτήματος Δωδεκανήσου
 Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Φωκίδας
 Εργατικό Κέντρο Θεσπρωτίας
 Εργατικό Κέντρο Ιωαννίνων
 Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Λαυρίου
 Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Ζακύνθου
 Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Λευκάδας
 Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Αρτας
 Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Κεφαλονιάς - Ιθάκης
 Παλλεσβιακό Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο
 Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Νάουσας
 Εργατικό Κέντρο Αμαλιάδας
 Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Πειραιά
 Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Αρκαδίας
- Οι Ομοσπονδίες:**
 Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελματιών Ελλάδας
 Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργατοϋπαλλήλων & Υπαλλήλων Γάλακτος - Τροφίμων - Ποτών
 Ομοσπονδία Εργαζομένων Φαρμακευτικών και Συναφών Επαγγελματιών Ελλάδας (ΟΕΦΣΕΕ)
 Ομοσπονδία Εργατοϋπαλλήλων Κλωστοϋφαντουργίας - Ιματισμού - Δέρματος Ελλάδας (ΟΕΚΙΔΕ)
 Πανελλήνια Ομοσπονδία Λογιστών (ΠΟΛ)
 Ομοσπονδία Εργαζομένων Τύπου και Βιομηχανίας Χάρτου
 Πανελλαδική Ομοσπονδία Εργατοϋπαλλήλων Εμφιαλωμένων Ποτών (ΠΟΕΕΠ)
 Ομοσπονδία Υπαλλήλων Υπουργείου Ανάπτυξης Τομείς Βιομηχανίας, Ενέργειας, Έρευνας και Τεχνολογίας (ΟΣΥΒΕΤ)
 Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Εργαζομένων Υπ. Γεωργίας (ΠΟΣΕΥΓ)
 Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ)
 Πανελλήνια Ομοσπονδία Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟΓΕΔΥ)
 Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Προσωπικού Τύπου και ΜΜΕ

Το σχέδιο νόμου για τις Συλλογικές Συμβάσεις

Παράλληλα με τις αποφάσεις για τη διεκδίκηση των Συλλογικών Συμβάσεων, υιοθετείται από τα σωματεία που συνδριάζουν και το σχέδιο νόμου που συντάχθηκε με πρωτοβουλία Ομοσπονδιών και Εργατικών Κέντρων για τις Συλλογικές Συμβάσεις και σκοπό μετά τη συγκέντρωση των υπογραφών να κατατεθεί σε όλα τα πολιτικά κόμματα, εκτός της Χρυσής Αυγής.

Με το σχέδιο νόμου καταργούνται διατάξεις που περιέχονται σε προηγούμενους αντεργατικούς νόμους, διασφαλίζονται πλήρως οι συλλογικές διαπραγματεύσεις και οι Συμβάσεις, αποκαθίστανται ο κατώτερος μισθός στα 751 ευρώ, τα δώρα και τα επιδόματα σε όλους τους συνταξιούχους, οι όροι των κλαδικών Συμβάσεων επανέρχονται στα επίπεδα του 2012, πριν από την ΠΥΣ που τους ανέστειλε, ως βάση για τις νέες συλλογικές διαπραγματεύσεις, καταργούνται οι ελαστικές μορφές απασχόλησης, κ.ά. Η πρωτοβουλία αυτή αποκτά ξεχωριστή σημασία, σε μια περίοδο που η κυβέρνηση και η συνδικαλιστική πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, συνεπικουρούμενες και από άλλες δυνάμεις στο κίνημα, προσπαθούν να καλλιεργήσουν εφησυχασμό στους εργαζόμενους, να καθυστερήσουν αντιδράσεις, να υπονομεύσουν την οργάνωση της πάλης, που είναι αναγκαία μπροστά στη γενικευμένη επίθεση που ετοιμάζεται στο μέτωπο των Εργασιακών.

Ηδη, ο υπουργός Εργασίας μέσα από σειρά συνεντεύξεών του ενώ προσπαθεί να φανεί καθησυχαστικός, την ίδια ώρα έχει κάνει καθαρό πως η προεχής διαπραγμάτευση θα κινηθεί στο πνεύμα και το γράμμα του 3ου μνημονίου, όπου κυρίαρχος

στόχος αναδεικνύεται η ανταγωνιστικότητα, που με τη σειρά της προϋποθέτει κι άλλο τσάκισμα εργατικών δικαιωμάτων. Κι απ' αυτή τη σκοπιά, οι διατάξεις του σχεδίου νόμου των συνδικάτων προβάλλονται ως ισχυρές διεκδικήσεις, κόντρα στην επιδίωξη του κεφαλαίου και της κυβέρνησής του.

Πρόκειται για σημαντικές διατάξεις που - για παράδειγμα - προστατεύουν τους εργαζόμενους όταν αναγκάζονται να υπογράψουν ατομικές συμβάσεις. Προβλέπεται ότι οι όροι ατομικών Συμβάσεων Εργασίας, που αποκλίνουν από ρυθμίσεις Συλλογικών Συμβάσεων, είναι επικρατέστεροι, εφόσον παρέχουν μεγαλύτερη προστασία στους εργαζόμενους. Επίσης, ότι όροι εργασίας Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, που είναι ευνοϊκότεροι για τους εργαζόμενους, υπερισχύουν των νόμων. Ενώ οι κανονιστικοί όροι της ΣΣΕ έχουν άμεση και αναγκαστική ισχύ.

Προσδιορίζεται, επίσης, ότι: Οι Εθνικές Γενικές Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας καθορίζουν τους ελάχιστους μισθολογικούς και λοιπούς όρους εργασίας, που ισχύουν για τους εργαζόμενους όλης της χώρας. Οι κλαδικές, οι επιχειρησιακές και οι εθνικές ή τοπικές ομοιοεπαγγελματικές Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας δεν επιτρέπεται να περιέχουν δυσμενέστερους όρους εργασίας, για τους εργαζόμενους, από τους όρους της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας.

Στα σημαντικά του σχεδίου νόμου είναι το γεγονός ότι επαναφέρει σε ισχύ τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας που ήταν σε ισχύ στις 29.2.2012 (ημερομηνία δημοσίευσης της ΠΥΣ 6/2012). Επαναφέρει, επίσης, τον κατώτατο μισθό και ημερο-